



高质量发展在路上

——霞峰镇 2018 年经济社会发展侧记

吴珍彩 本报记者 柯舸

2018 年以来,在区委、区政府的坚强领导下,霞峰镇党委、政府紧扣高质量发展这个主题,全镇上下拧成一股绳、劲往一处使,出重拳整治积弊,下猛药扶正祛邪。一年来,全镇财政收入继上年首次突破亿元大关后,又提前 1 个月完成财政收入 1.095 亿元,占全年任务的 100.5%, 全镇经济社会得到快速健康发展,为决胜全面小康、圆满完成“十三五”各项任务奠定了扎实的基础。

紧扣一个关键 以猛药去疴整顿作风

针对全体镇村干部作风纪律,以及农村基层党建、征地、脱贫攻坚、新农村建设、环境污染防治、信访维稳等重点工作开展督导,有力促进了作风转变,提振了干部精气神,推动了工作落实。

小处着手,作风建设硬着陆。通过干部人手一本工作日志、至少联系 60 户群众,认真落实“一走”、“三访”、“四查”、“六提升”的举措,贴近群众、联系群众,切实解决群众关心的问题;通过明察暗访、摄录取证等方式,对各村居各部门在扶贫领域、环境卫生、迟到早退、会风会纪等方面存在的作风纪律情况进行严查,镇党委和镇纪委下文通报批评 3 批次,共 27 人;镇村干部工作群通报 6 次,谈话函询 4 批次,共 14 人;在镇行政办公大楼显示屏、全体镇村干部大会等场合,以视频形式曝光了一批不良现象,在干部队伍中形成了强烈震撼,有力促进了机关作风纪律建设。

谈心督导,打出声势气势。每个村居都建立相应



金酷电子内景。

微信工作群,驻村镇领导加入对应的村居微信工作群。各村居干部将各自的工作照以及各项工作成效图片上传到所在村居微信工作群。对于没有晒出工作照或者工作成效图以及有明显心结的村居干部,由驻村镇领导对其进行谈心提醒。截止到目前,全镇先后谈心提醒村居干部 30 人次。

述职督导,发挥倒逼作用。从今年 6 月开始,每月初召开一次由全体镇村干部参加的述职督导会。会上,随机确定一名镇党政班子成员、一名村居党支部书记、一名村居委员会主任和一名镇直单位主要负责人,由他们分别将上月各自工作中存在的问题、采取的解决措施和取得的成效进行汇报,镇党政主要负责人予以点评,倒逼每一位镇村干部沉下身子,扎实开展工作。

营造一种氛围 以风清气正展现作风

该镇围绕做好党风廉政建设、严格财经纪律、村居“两委”换届工作、杜绝领导干部插手工程项目建设、矛盾纠纷调解等工作,陶冶镇村干部情操,精心营造良好的社会舆论氛围,助力打造农村基层风清气正的政治生态。

年初,各村居、各镇直单位主要负责人同镇党委、各村居干部同所在村居党支部,各镇直单位中层干部同所在单位党支部签订了党风廉政建设责任状。根据



卫生院效果图。

区委、区纪委统一部署,镇党政领导班子成员都如实、及时填报了个人重大事项报告书。同时,严格执行财经纪律,镇党政主要负责人不参与发票签批。

在村居“两委”换届工作中,镇党委在听取并尊重驻村镇领导、村居党支部意见的基础上,注重运用每年年中与年度实绩考核结果,即连续两次考核结果均为不合格,就劝退或者采取组织措施。全镇劝退了工作积极性与能力不高以及年龄偏大的 11 名现职村居干部,选拔了 7 名优秀村居后备干部,全镇村居干部总职数较上届减少 4 个。

根据民生、新农村建设、绿化、基础设施等工程项目规模大小,所有工程项目都进入区镇两级公共资源交易中心,一律走公开招投标程序,进行阳光操作。镇村两级把工作重点放在加强事前监督与事中监管上。

镇党政班子成员轮流带队坐镇信访接待室,接待群众来信来访,第一时间发现苗头,及时组织力量解决,杜绝上交矛盾纠纷,确保化解在镇本级或村居内。

设立健身空间与党群书屋,添置健身器材,增加藏书量,扩大藏书覆盖面,以此丰富广大镇村干部特别是住夜干部的精神生活,倡导积极向上的生活情趣。

树立一批典型 以榜样力量引领作风

霞峰镇注重从广大党员干部身边发掘先进典型,以先进典型带动全镇党员干部作风大变样。

赤塘村党支部书记杨兰英带领村“两委”一班人,从全面了解矛盾纠纷双方症结与诉求入手,精心研议矛盾纠纷化解方案,再施以车轮战术,不间断做矛盾纠纷双方思想工作,2017 年 8 月至 2018 年底,成功化解了分别发端于 3 年前、8 年前与 20 年前的三宗建房纠纷积案。该村也因此荣膺 2017 年度上饶市法治建设先进集体。

如果说霞峰镇是全区征地工作主战场,那么公堂村则是镇里征地工作主战场。镇村干部当然是征地工作生力军,但是发动当地村民参与进来,对于加快征地工作进程,显然具有极大推动力。现年 64 岁的公堂村原党支部书记刘修水,离职已经三年多了,在当地德高望重。镇里获悉他希望有一分余热发一分光后,当即将他纳入公堂村征地协调小组。在全镇征地工作动员大会召开后次日,他所在的泉里自然村 14 户村民土地就顺利丈量完毕。

72 岁的老党员徐永财,是坑东村新农村建设理事会会长。村里搞新农村建设时筹资筹劳不是那么顺利,他便带领儿孙辈撸起袖子率先干,带头拆了自家的棚子,义务清理了道路两边的杂物,进而带动乡亲们自觉加入到义务劳动中来;他也是坑东坞自然村保洁员,当地常年恶臭难闻的井沿塘,现在变成倒映四周美景的清水塘,就是他靠着一把铁铲与铁钳、一担簸箕,一天天清理出来的;他还是村里灌溉水渠义务巡查员,夏天里不光白天要巡查,晚上还要摸黑检查,从而保障广大村民合理的生产生活用水;他更是村里矛盾纠纷义务调解员,由于

他为人正直,处理事情不偏不倚,有了拌嘴或者误会的人家,都作兴让他评评理。因此,他被镇村两级评为“十星”党员。

弘扬一股精神 以担当作为淬炼作风

该镇以转变作风、激发正能量为主旨,引导由实干精神鼓动起来的担当作为,成为全体党员干部的价值追求。

作风转变首先体现在政务效能提高上。在征地工作上,霞峰人摸索出了“点线面”征地工作法,即“攻其一点,哪里成熟,就征哪里;沿着主干道突破,贯穿一线,重点突破;遍地开花,全面铺开”。针对公堂村樟林自然村全体村民提出解决墓地问题的集体诉求,镇里将其与推进农村殡葬改革相结合,瞄准有山场的泉里自然村就近取材,建造面向整个公堂村的公益墓地。于是,有效需求与有效供给的市场因素以及公堂村民的合理诉求,由此实现完美对接。2018 年 4 月 16 日公堂村第三期征地工作拉开帷幕后,仅用一个月时间,完成征地 460 亩。截至目前,公堂村第三期征地目标 950 亩已全部完成。

作风转变也体现在主动服务、积极作为上。霞峰镇招商引资,齐抓“高大上”与“短平快”项目,并做“招商员”与“服务员”,成功晒出一张靓丽的成绩单,为镇域经济社会高质量发展注入新的强大动力。镇里先后引进总投资分别为 20 亿元、6000 万元的金酷电子、康嘉针织,同时相继引入 42 家总部经济企业、23 家物流企业、11 家建筑劳务企业与 6 家机械租赁企业。

重大民生工程项目纷纷落地,建设推进扎实有序。坚持扶贫开发与发展相结合,2018 年,霞峰镇实现了 29 户、125 个贫困人口的稳定脱贫。继在大洋、方村完成土地开发 300 亩之后,今年又在赤塘、坑东、大洋、方村、大尖山、三里六村(居)实施土地开发项目 1200 余亩;总投资 1150 万元的洋社公路霞峰段与石山至洋口公路升级改造项目完成后,总投资 850 万元的广霞公路、井杨公路升级改造和赤塘公路新建项目正紧锣密鼓实施中;总投资 1000 余万元的镇卫生院新建项目、广丰区农民工技能培训学校建设项目、方村村杨家宅改建安置房安置区建设项目等,都在紧张有序地建设中……



便民服务中心。



大洋秀美乡村建设。